



首頁 / 評論 / 議事堂

黃盛豪 | 激活資產管理行業 為金融發展增動能

編輯：梁庭希 責編：周瑋瑜

2023年10



激活資產管理行業，有助提升本地經紀業務的不同範疇。資料圖片

文：黃盛豪

我思故我在！在香港特別行政區金融服務界「慶祝國慶74周年暨香港特區回歸26周年」酒會中細心聆聽特首李家超的一句良言：「我們能為國家出謀獻策，為香港發展盡一分力，有什麼好橋、好建議能為香港金融發展出一分力？」

在過去一段日子裏，各方面深入討論，好橋之一必然是市場普遍傾向支持激活港股成交有賴減低印花稅，吸引投資者和投機者重新進入港股市場，讀者亦可參考各方不同的支持論點，這方面便不需要加以探討了，只希望盡早付諸實行。

另一重點建議應是激活資產管理行業，加快推動投資移民項目，並建議限制投資移民者必須把一半資金，投入有本地持牌經紀負責的資產管理項目和投資香港上市股票。這項措施有助提升本地經紀業務的不同範疇，其中包括交易經紀和資產管理，從而給予經紀從事資產管理的機會，並能提升行業整體的專業和技能。

再加一個可考慮的建議便是推行最低佣金制，以維持經紀業務的日常運作和保障行業從業員的生計，增加行業從業員收入，從而吸引更多年青人入行，為行業的長遠發展打好根基。

最後的好橋便是更改股票買賣單位，由每手買賣，改為最少以一股買賣，這項滴水成河的措施，既能降低每次買賣入場門檻，亦有助不同客戶的不同需要，從而給投資者更多機會方便投資者以較少資金進行交易，有助提升整體大市交易金額，最終能激活港股的整體交易，達到海納百川的目的。

以上良性和可行的建議，希望能夠平衡各方利益，便有賴各負責的問責官員。事實上以目前港股的情況，切勿守株待兔坐以待斃，意見接受一切照舊。條條大路通羅馬，且看各位如何找出合適的出路推動香港的優勢，令港股市場重現昔日光輝！

本文寫於國慶當天，祝願祖國繁榮昌盛！

作者為香港證券及期貨專業總會副會長

本文為作者觀點，不代表本媒體立場

圍爐

與其在網上自說自話

“ 不如一齊

圍爐傾吓計 ”

👉 點擊此圖

訂閱圍爐Warm Talking Youtube頻道

- #投資
- #金融
- #李家超
- #資產管理
- #國慶74周年
- #黃盛豪

更多 ▾



盧文端 | 香港的施政



卓偉 | 前離了諾



陳志華 | 好制度



來論 | 粵局豈能



來論 | 在提升